

Súd: Okresný súd Brezno
Spisová značka: 1T/25/2017
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6317010059
Dátum vydania rozhodnutia: 05. 04. 2017
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Mário Šulej
ECLI: ECLI:SK:OSBR:2017:6317010059.1

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Brezno v senáte zloženom z predsedu senátu JUDr. Mária Šuleja a prísediacich Oľgy Gregorovej a Dagmar Jamrichovej na verejnom zasadnutí konanom dňa 5. apríla 2017 v trestnej veci obvineného V. B. takto

r o z h o d o l :

schvaľuje dohodu o vine a treste zo dňa 28. februára 2017, č. 1Pv 204/16 medzi obvineným V. B. a Okresnou prokuratúrou Brezno a potvrdzuje, že

obvinený V. B. C. L. F. Z. N. Ý. ,

nar. X. P. XXXX v A. A., trvale bytom N., F., X. V. XX, zamestnaný v Z. T., B..T..Y.. B.Á. Ľ.,

s a u z n á v a z a v i n n é h o

v bodoch 1,2,3,4 a 5

z pokračujúceho zločinu rozširovania extrémistických materiálov podľa § 422b ods.1,2 písm.b Tr. zák.

v bode 6

z prečinu prechovávanía extrémistických materiálov podľa § 422c Tr. zák.

p r e t o ž e

v Nemeckej a na iných miestach prostredníctvom verejného facebookového profilu s nickom „V. B.“ (<<https://www.facebook.com/sstudio>>, Facebook ID XXXXXXXXXXXXXXXXX) zriadenom na internetovej sociálnej sieti Facebook v období od 16. 2. 2016 do 26. 4. 2016 postupne zverejňoval a pre iných užívateľov tak sprístupňoval rôzne obrazové a obrazovo-zvukové materiály tak, že

1. dňa 16. 2. 2016 zdieľal videoklip slovenskej neonacistickej hudobnej kapely „Juden Mord“ s piesňou „Lager Tour (Live in Italy)“, ospevujúcou európsku „deratizáciu“ a nacistické koncentračné tábory Mauthausen, Osvienčim, Birkenau, Trenblinka, Bergen - Belsen a Sachsenhausen, pričom uvedený videoklip postupne videli najmenej štyria ďalší užívatelia sociálnej siete Facebook a označili ho, že sa im páči,

2. dňa 5. 4. 2016 zdieľal fotografiu dvoch mužov, z ktorých jeden mal na ľavej ruke v oblasti zápastia z vonkajšej strany vyobrazený symbol totožný so znakom, ktorý v rokoch 1942 - 1945 používala k svojmu označeniu 7. dobrovoľnícka horská SS divízia Prinz Eugen, ktorá bola súčasťou ozbrojených oddielov

Waffen SS, pričom uvedenú fotografiu postupne videlo najmenej 41 ďalších užívateľov sociálnej siete Facebook a označili ju, že sa im páči,

3. dňa 20. 4. 2016 zdieľal fotografiu, na ktorej je na červenom pozadí v žltom kruhu vyobrazená veľká číslica 18 a pod ňou malá číslica 127, pričom číslica 18 reprezentuje monogram mena Adolf Hitler (A je prvým písmenom abecedy a H je ôsmym písmenom abecedy) a číslica 127 predstavuje na deň presne nedožitú 127. narodeniny Adolfa Hitlera, ktorý sa narodil 20. apríla 1889, pričom uvedenú fotografiu postupne videlo najmenej 7 ďalších užívateľov sociálnej siete Facebook a označili ju, že sa im páči,

4. dňa 26. 4. 2016 zdieľal videoklip švédskej neonacistickej hudobnej kapely Pluton Svea s názvom piesne Rudolf Hess, v ktorom sa objavujú na červenom pozadí symbol ríšskej čiernej orlice držiacej v pazúroch veniec s hákovým krížom, ďalej vo farbách ukrajinskej vlajky žltý hákový kríž na modrom podklade, následne na čiernom pozadí symbol 5. SS pancierovej divízie Wiking, taktiež vyobrazenie nemeckých vojakov doplnené vojenským ocenením Tretej ríše - železným krížom v strede s hákovým krížom a označením jednotiek Waffen SS spolu s ich sloganom „Meine Ehre heisst Treue“ (Mojou čťou je vernosť) a následne aj fotografiami zo života Rudolfa Hessa, narodeného 26. 4. 1894, nacistického politika a člena NSDAP, odsúdeného počas Norimberského procesu za prípravu vojny na doživotie, pričom k uvedenému videoklipu pripísal poznámku „R.I.P.“ a tento videoklip videlo najmenej 7 ďalších užívateľov sociálnej siete Facebook a označili ho, že sa im páči,

5. dňa 26. 4. 2016 zdieľal fotografiu Rudolfa Hessa, narodeného 26. 4. 1894, nacistického politika a člena NSDAP, odsúdeného počas Norimberského procesu za prípravu vojny na doživotie, v pozadí s fotografiou jeho náhrobného kameňa, pričom v pravom dolnom rohu fotografie sa pri roku narodenia 1894 objavuje Lebensruna (Runa života), používané spoločnosťou SS Lebensborn, ktorého cieľom bolo zvýšenie pôrodnosti árijských detí na základe nacistickej rasovej čistoty, a pri roku úmrtia 1987 sa objavuje Totenruna (Runa smrti), pričom uvedenú fotografiu videlo najmenej 5 ďalších užívateľov sociálnej siete Facebook a označili ju, že sa im páči, pričom z charakteru vyššie uvedených obrazových a obrazovo-zvukových materiálov je zrejma jeho inklinácia k myšlienkam národného socializmu, ktorého hlavným ideologickým predstaviteľom v Nemecku po roku 1933 bol Adolf Hitler,

6. od presne nezistenej doby až do dňa 12.09.2016 v mieste trvalého bydliska v Nemeckej časti F. v rodinnom dome na L. X. V. Č. XXX/XX vo svojej izbe v naturálnej podobe prechovával pozvánku na oslavu narodenín s nápisom SKINHEAD, 18 a 88, pričom číslica 18 je kryptonimom mena Adolfa Hitlera a číslica 88 kryptonimom pozdravu HEIL HITLER, 2 ks na papieri vyobrazené hákové kríže čiernej farby v bielom kruhu a na červenom podklade, predstavujúce symboly nacionalizmu, ktoré sa v takomto vyobrazení objavujú od 30-tych rokov 20. storočia až do skončenia II. svetovej vojny na zástavách a odznakoch politickej strany NSDAP, ako aj vo výstroji a vybavení jednotiek SS a SA, čiernu mikinu na zips s kapučňou a potlačou zobrazujúcou nemeckého vojaka s nápisom „Landser - Deutsche Wut“, pričom Landser na jednej strane označuje nemeckého vojaka, pešiaka, príslušníka Wehrmachtu, teda príslušníka regulárnej nemeckej brannej moci počas II. svetovej vojny, a na strane druhej označuje nemeckú neonacistickú rockovú kapelu Landser, ktorá bola v roku 2003 zakázaná a jej členovia odsúdení za založenie zločineckej organizácie, nakoľko piesne tejto kapely boli písané v duchu ideológie nacistického Nemecka rokov 1933 - 1945 a boli aj oslavou nemeckých nacistických ozbrojených zložiek, čierne tričko s potlačou zobrazujúcou troch nemeckých dôstojníkov obdobia II. svetovej vojny s nápisom „Heldenschwert - Wir stehen treu!“, z ktorých bolo možné identifikovať Hermanna Göringa, blízkeho spolupracovníka Adolfa Hitlera, člena NSDAP, zakladateľa nemeckej nacistickej tajnej polície GESTAPO a vrchného veliteľa nacistických vzdušných síl LUFTWAFFE, čierne tričko s potlačou zobrazujúcou nemeckých vojakov obdobia II. svetovej vojny s nápisom „JUNGSTURM“, predstavujúcim nemeckú krajne pravicovú kapelu Jungsturm, ktorá vo svojich piesňach ospevuje vojakov Tretej ríše, biely veľkorozmerný plagát domácej výroby s ručne namaľovaným vyobrazením orlice s hákovým krížom a nápisom „Sieg Heil“, pričom sa jedná o vyobrazenie nemeckého štátneho znaku z rokov 1933 - 1945 a o pozdrav používaný v nacistickom Nemecku, ktorý v spojení so salutovaním okrem príslušníkov Wehrmachtu používali aj príslušníci Zbraní SS, 3 ks bielych papierov s vyobrazením Adolfa Hitlera - vodcu nacistického Nemecka v rokoch 1933 - 1945, nemeckého vojaka obdobia II. svetovej vojny a postavy so zástavou s hákovým krížom, považovaným za symbol nacizmu, malý plagát s vyobrazením orlice s hákovým krížom a s nápisom White Power, predstavujúcim hnutie rasistického charakteru White Power (Biela Sila), bojujúce o nadvládu bielej rasy nad ostatnými rasami, ktorému sú blízke myšlienky neonacistickej ideológie, rasizmu, antisemitizmu a xenofóbie, malý plagát vojaka s číslom 88 a nápisom

White Power, malý plagát runy s nápisom White Pride - World Wide, pričom zástancovia rasisticky orientovanej teórie White Pride (Biela hrdosť) tvrdia, že len niektoré etnické skupiny majú dovolené otvorene vyjadriť hrdosť na svoje dedičstvo, malý plagát vojaka s nápisom Waffen SS a malý plagát s nápisom „Meine Ehre Heist treue“, predstavujúcim motto príslušníkov Waffen SS, ktorí sa neslávne zapísali do histórie mnohých európskych národov, pretože vo všetkých okupovaných krajinách sa ich príslušníci podieľali na terorizovaní a vraždení miestneho obyvateľstva, malý plagát s nápisom „Blood and Honour“ a plagát s nápisom „Combat 18“, pričom hnutie Blood and Honour predstavuje jednu z najsilnejších neonacistických ultrapavicových organizácií, ktorá vydáva aj svoj vlastný časopis písaný v duchu nacionálneho socializmu, šíriaci rasovú neznášanlivosť a xenofóbiu, a s hnutím Combat 18 je hnutie Blood and Honour silne previazané, a vo svojom notebooku zn. HP Pavilion, výr. č. 5CD32264GS v adresári Hudba v elektronickej podobe prechovával v troch albumoch celkove 42 skladieb českej neonastickej kapely AGRESE 95, pričom väčšina textov piesní tejto kapely je písaná v duchu White power, sú oslavou bieleho muža a vyzývajú do boja za práva bielej rasy - rasovú svätú vojnu, čo dokumentujú hlavne skladby Rytíři K.K.K., A znovu naše prapory, Chcípní, Proti Všem, Nová Generace, Povstaň, Keltská síla, Vyholení a tetovaní a Agrese, v jednom albume celkove 22 skladieb slovenskej pravicovo orientovanej hudobnej kapely KRÁTKY PROCES, ktorej piesne sú písané v duchu White Power a sú im blízke myšlienky nemeckého nacionálneho socializmu - hlavne myšlienky o čistej rase, čo dokumentujú hlavne skladby Apartheid, Armáda zla, Návšteva, K.K.K., Krátky proces a Zničme Šalom, v dvoch albumoch celkove 25 skladieb slovenskej neonastickej hudobnej kapely JUDEN MORD, ktorá vznikla pretransformovaním sa kapely Krátky Proces, a ktorej piesne sú taktiež písané v duchu White Power a sú im blízke myšlienky nemeckého nacionálneho socializmu - hlavne myšlienky o čistej rase, čo dokumentujú hlavne skladby Apartheid, Krátky proces, Juden Mord, Cigánsky problém, Švindelkaust, Lager Tour, v štyroch albumoch celkove 44 skladieb slovenskej hudobnej kapely CIRHÓZA 88, ktorej členov oslovili myšlienky nemeckého nacionálneho socializmu - hlavne myšlienky o čistej rase, ktorej vyznávači presadzujú ideu, že bieli ľudia musia viesť rasovú svätú vojnu za udržanie svojho nároku na preľudnenej planéte, čo sa odzrkadľuje napríklad v rasisticky orientovaných skladbách Cigáň a Jude raus, v štyroch albumoch celkove 46 skladieb českej skinheadskej kapely BULDOK, kritizujúcej pomery v Čechách vrátane rasovej diskriminácie z pohľadu bielej rasy, texty ich piesní sú mytologicky ladené a vychádzajú z keltskej a vikingskej mytológie, pričom v duchu White Power sú písané hlavne skladby Bílá bouře, Bílí králik, Keltský válečník, R.I. P., Renee, Slzy žen, Valkýra, Zabíjej a Zítřek, v štyroch albumoch celkove 46 skladieb slovenskej hudobnej kapely BIELY ODPOR, ktorá sa vo svojich piesňach snaží vyzdvihnúť svoj národ a rasu, na iné rasy neútočí priamo, ale prostredníctvom metaforických spojení, pričom v duchu White Power je písaná napr. skladba Hriechom proti rase,

t e d a

v bodoch 1,2,3,4 a 5

sprístupňoval a rozširoval extrémistické materiály a čin spáchal verejne,

v bode 6

prechovával extrémistické materiály,

a z a t o s a o d s u d z u j e

Podľa § 422b ods. 2 Tr. zák., § 36 písm.l Tr.zák., § 37 písm.h Tr.zák., § 38 ods. 2 Tr.zák., § 42 ods.1 Tr.zák. s poukazom na § 41 ods. 2 Tr. zák. na súhrnný trest odňatia slobody vo výmere 3 (tri) roky.

Podľa § 51 ods.1 Tr. zák., § 49 ods.1 písm.a Tr.zák. sa mu výkon trestu odňatia slobody podmienene odkladá a ukladá sa probačný dohľad nad jeho správaním v skúšobnej dobe, ktorý bude vykonávať probačný a mediačný úradník.

Podľa § 51 ods. 2 Tr. zák. sa mu určuje skúšobná doba 2 (dva) roky.

Podľa § 51 ods.2,4 písm.g Tr. zák. sa mu prikazuje podrobiť sa v súčinnosti s probačným a mediačným úradníkom alebo iným odborníkom programu sociálneho výcviku alebo inému výchovnému programu.

Podľa § 60 ods. 1 písm.a Tr. zák. sa mu ukladá trest prepadnutia veci:

notebooku HP Pavilion, výr. č. 5CD32264GS spolu s batériou a nabíjačkou, pozvánky na oslavu narodenín s nápisom SKINHEAD, 18, 88, 2 ks papierov s ručne kresleným vyobrazením hákového kríža, čiernej mikiny na zips s kapucňou a potlačou nemeckého vojaka s nápisom „Landser-Deutsche Wut“, čierneho trička s potlačou troch nemeckých dôstojníkov (jeden z nich je Hermann Göring) s nápisom „Heldenschwert - Wir stehen treu!“, čierneho trička s potlačou nemeckých vojakov a nápisom „Jungsturm“, bieleho plagátu domácej výroby s ručne kresleným vyobrazením orlice s hákovým krížom a nápisom „Sieg Heil“, 3 ks bielych papierov s vyobrazením Adolfa Hitlera, nemeckého vojaka a postavy so zástavou, 16 ks malých plagátov s vyobrazením orlice a nápisom White Power, s vyobrazením vojaka s číslom 88 a nápisom White Power, s vyobrazením runy s nápisom White Pride - World wide, s vyobrazením vojaka s nápisom Waffen SS, s popisom cieľov a nápisom Blood & Honour, s vyobrazením nemeckého dôstojníka s nápisom Smrť sionizmu, s lebkou a nápisom Blood & Honour, s vyobrazením troch postáv s popisom Blood & Honour a nápisom „Odpor proti parazitom nie je zločin ale povinnosť“, s nápisom NSWP, s vyobrazením dvoch postáv a nadpisom „Hej neger...“, s nápisom Blood & Honour a s hákovým krížom s nápisom „Meine Ehre Heist Treue“, s nápisom Blood & Honour a Combat 18, s nápisom AntiAntifa, s nápisom „Nalož svojmu Antifašistovi“.

Podľa § 56 ods.1,2 Tr.zák., § 38 ods.2 Tr.zák. sa mu ukladá peňažný trest vo výmere 1.000,- (tisíc) €

Podľa § 57 ods.3 Tr.zák. sa mu pre prípad úmyselného zmarenia výkonu peňažného trestu ustanovuje náhradný trest odňatia slobody vo výmere 3 (tri) mesiace.

Podľa § 61 ods.1,2 Tr.zák., § 38 ods.2 Tr.zák. sa mu ukladá trest zákazu činnosti vedenia motorových vozidiel vo výmere 2 (dva) roky.

Podľa § 42 ods.2 Tr.zák. sa zrušuje výrok o treste z trestného rozkazu Okresného súdu Trenčín zo dňa 1. decembra 2016, sp. zn. OT/150/2016, právoplatným tým istým dňom, ktorým mu bol za prečin ohrozenia pod vplyvom návykovej látky podľa § 289 ods.1 Tr.zák. uložený peňažný trest vo výmere 1.000,- €, náhradný trest odňatia slobody vo výmere 3 mesiace a trest zákazu činnosti vedenia motorových vozidiel vo výmere 2 (dva) roky. Zároveň sa zrušujú všetky ďalšie rozhodnutia na tento výrok obsahovo nadväzujúce, ak vzhľadom na zmenu, ku ktorej došlo zrušením, stratili podklad.

o d ô v o d n e n i e :

Prokurátor Okresnej prokuratúry Brezno podal pod č. 1Pv 204/16 dňa 1. marca 2017 na tunajší súd návrh na schválenie dohody o vine a treste, ktorá bola spísaná na Okresnej prokuratúre Brezno dňa 28. februára 2017 za prítomnosti prokurátora a obvineného, z tejto vyplýva, že sa obvinený priznal k zločinu rozširovania extrémistických materiálov podľa § 422b ods.1,2 písm.b Tr.zák. a prečinu prechovávanía extrémistických materiálov podľa § 422c Tr.zák. na tom skutkovom základe ako je v nej uvedený v bodoch 1 až 5 a 6.

Po preskúmaní návrhu predsedom senátu bol nariadený termín verejného zasadnutia, zároveň bol doručený návrh dohody obvinenému.

Po otvorení verejného zasadnutia prokurátor predniesol návrh dohody o vine a treste s tým, že navrhol v uzavretej dohode upraviť výrok o treste tak, aby bol obvinenému v konečnom dôsledku uložený súhrnný trest odňatia slobody vo výmere 3 roky, výkon ktorého by mu bol odložený na skúšobnú dobu 2 roky za súčasného uloženia probačného dohľadu. Zároveň, aby mu bol uložený príkaz podrobiť sa v súčinnosti s probačným a mediačným úradníkom alebo iným odborníkom programu sociálneho výcviku alebo inému výchovnému programu, taktiež trest prepadnutia zaistených vecí, ako aj peňažný trest vo výmere 1.000,- €, náhradný trest odňatia slobody vo výmere 3 mesiace a trest zákazu činnosti vedenia motorových vozidiel vo výmere 2 roky. Napokon navrhol, aby bol zrušený výrok o treste z trestného

rozkazu Okresného súdu Trenčín zo dňa 1. decembra 2016, sp. zn. OT/150/2016, právoplatným tým istým dňom.

Následne predseda senátu zistil formou otázok či obvinený,

- rozumie podanému návrhu na dohodu o vine a treste, vrátane zmeneného výroku o treste,
- súhlasí, aby sa jeho trestná vec prejedнала touto skrátenou formou, čím sa vzdáva práva na verejný súdny proces,
- rozumie, čo tvorí podstatu skutkov v bodoch 1 až 6, ktoré sa mu kladú za vinu,
- bol ako obvinený poučený o svojich právach, najmä o práve na obhajobu, či mu bola daná možnosť na slobodnú voľbu obhajcu a či sa s obhajcom mohol radiť o spôsobe obhajoby,
- rozumie podstate konania o návrhu na dohodu o vine a treste,
- rozumie právnej kvalifikácii skutkov v bodoch 1 až 6 ako trestných činov,
- bol oboznámený s trestnými sadzbami, ktoré zákon ustanovuje za trestné činy kladené mu za vinu,
- sa dobrovoľne priznal a uznal vinu za spáchané skutky v bodoch 1 až 6, ktoré sa v návrhu dohody o vine a treste kvalifikujú ako určité trestné činy,
- súhlasí s navrhovaným trestom, vrátane dnešnej zmeny, trest prijíma a v stanovených lehotách sa podriadi výkonu trestu
- si uvedomuje, že ak súd prijme návrh na dohodu o vine a treste a vynesie rozsudok, ktorý nadobudne právoplatnosť vyhlásením, nebude možné proti tomuto rozsudku podať odvolanie.

Na všetky otázky obvinený odpovedal kladne t. j. áno.

Keďže boli splnené všetky zákonné podmienky na rozhodnutie súdu, pričom tento považoval dohodu o vine a treste za primeranú a spravodlivú, preto rozhodol tak ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku nie je prípustné odvolanie ani dovolanie, okrem dovolania podľa § 371 ods.1 písm.c Tr.por.